鲁人版高中语文新课标必修III综合测试卷

本试卷分第I卷（选择题）和第Ⅱ卷两部分，共150分，考试时间150分钟。

第I卷（选择题　42分）

一、（18分，每小题3分）

下面词语中加点的词语注音不正确的一组是（　　）

A.何至自沉缧绁之辱哉（léi shì）

B.天汉元年，且鞮侯单于初立，恐汉袭之（jū dī）

C.余扃牖而居，久之，能以足音辨人（jiōnɡ yǒu）

D.固知一死生为虚诞，齐彭殇为妄作（pénɡ shānɡ）

解析：A.缧绁（léi xiè）。

答案：A

2.下列各组词语中，没有错别字的一组是（　　）

A.前扑后继　　　　　　
百年沧桑　　　　　　
栩栩如生

B.奥秘无穷　　


蜿蜒曲折　　


觥筹交错

C.日薄西山　　


气息淹淹　　


黄天后土

D.感慨万千　　


神采焕发　　


渊远流长

解析：A.前仆后继；C.气息奄奄；D.源远流长。

答案：B

3.下列各句中标点符号使用有误的一项是（　　）

A.“形散神不散”是人们用来概括散文特征的常用的说法。那么，什么是散文的“形”和“神”呢？

B.“骗子的行当”，鲁迅先生说，“总要干得像个骗子呀。其实他们保准不知道什么是骆驼，不过自己吃了《神异经》里说的‘讹兽’的肉，从此非说谎不可。”

C.“流水不腐，户枢不蠹”，是说它们在不停的运动中抵抗了微生物或其他生物的侵蚀。

D.有一句著名的格言：“真理诞生于一百个问号之后”。这句格言本身也是真理。

解析：D项中引文独立使用，引文后面的句号应放在引号里面。

答案：D

4.下列各句中加点的成语使用正确一句是（　　）

A.不可否认正是这种根深蒂固的极具个性的文化传统成了欧洲经济和社会发展优雅的负担。

B.提高教师素质改变教育观念与我们新课程改革的成果休戚相关。

C.“抄袭”已经是人人喊打了，而另一种学术腐败——劣质译著汗牛充栋，并没有引起人们的普遍关注。

D.陈师傅是学雷锋的老典型了，一年下来，仅在厂区信手拈来的螺丝钉一类，就攒了大半箱。

解析：B.“休戚相关”指彼此间祸福互相关联。而句中无祸福之意。C.“汗牛充栋”形容书籍多，不宜用于贬义。D.“信手拈来”意为随手拿来，多形容写文章时词汇或材料丰富，不费思索就能写出来。

答案：A

5.下列各句中，没有语病的一句是（　　）

A.农业是否稳定，是关系到各项改革能否顺利进行，关系到能否实现“十六大”确定的全面建设小康的任务。

B.中国共产党领导人民在建设物质文明、政治文明的同时，努力建设社会主义精神文明，实行依法治国和以德治国。

C.拿我们国有企业来说，就是要不断加大改革的力度和范围，通过深化企业改革，更好地适应市场，才能创造出新的生产力水平。

D.世界上只有一个中国，我们历史悠久的祖国，历来是一个统一的国家，而分裂只是暂时的。

解析：A项缺少“是”的宾语，应加上“的问题”或去掉“是”；C项动宾搭配不当，把“创造出”改为“提高”；D项不合逻辑，“历来是一个统一”与“分裂只是暂时”矛盾。

答案：B

6.填入下面句子空白处最恰当的是（　　）

爱因斯坦非常重视想象力，他说：“　　　　　　　，严格地说，想象力是科学研究中的实在因素。”

①想象力能概括世界上的一切　②因为知识是有限的　③想象力比知识更重要　④并且是知识进化的源泉

A.②①③④　


B.③②①④　


C.③②④①　


D.②①④③

解析：排序首先要分析内容上的衔接，其次注意语句结构上的联系及关联词的搭配。从语段的基本内容来看，讲的是想象力的重要性。再从四个排序的语句来分析：①④句是想象力的“作用”，应连在一起；④句并且有递进之意，自然不能放在最前面。②句表原因，其前必有一句表明基本观点，即③句。

答案：B

二、（12分，每小题3分）

阅读下文，回答后面的问题。

户籍制度

中国本土的户籍制大约始于南北朝时期，当时政府实行户籍登记制主要是为分配土地、征收赋税及摊派徭役提供凭据。新中国成立后，户籍制度逐步发展成为集人口迁移控制和利益资源分配于一体的结构严密且功能强大的系统性政策，以一九五八年颁布的《中华人民共和国户口登记条例》为标志，中国政府开始对人口自由流动实行严格限制和政府管制。该法规确立了以常住人口为主，严格控制人口流动的基本原则，明确地将城乡居民区分为“农业户口”和“非农业户口”两种不同户籍，并规定：“公民由农村迁往城市，必须持有城市劳动部门的录用证明、学校的录取证明，或者城市户口登记机关的准予迁入证明，向常住地户口登记机关申请办理迁出手续。”这种二元结构的封闭式的户籍管理模式构成了世界罕见的城乡壁垒，它在城市与农村、城市与城市之间构成了一道难以逾越的屏障，城市可凭借户籍壁垒构建住房、医疗、教育、养老等一系列排他性的城市福利和保障城市劳动力全面就业的城市就业制度，从这个意义上讲，户口本成为中国人之间身份及待遇差别的一大标志，户籍制度是留在中国人尤其是中国农民身上带有明显歧视色彩的烙印。
客观地讲，传统户籍制度对于计划经济背景下维护社会稳定和确保农业的基础地位等，确实起到了“铁篱笆”似的重要作用。然而，随着市场经济的发展，滥觞于农业和计划经济的传统户籍制度已经明显适应不了时代的需要。“铁篱笆”似的户籍制度不仅钳制了人才的自由流动，阻碍了市场对人力资源的有效配置，而且在客观上伤害了一大批民众尤其是广大农民的感情。作为户籍制度配套实施的工农业产品价格上的“剪刀差”制度，在压低农产品价格的基础上提高工业产品的价格。这种“剪刀差”政策无疑为工业化进程注入了动力。毋庸置疑，广大农民为中国工业化的起步及发展作出了难以估量的巨大牺牲。另一方面，由于户籍制度改革的滞后，因生计所迫而大量涌入城市务工经商的农民几乎不可能取得合法的“市民”身份，难以获得与城市居民平等的发展机会及社会地位，甚至连基本的人身安全感都没有，因而这些处于城市边缘的“打工族”对城市生活缺乏认同感和参与感，这在相当程度上窒息了他们投身于城市建设和管理的积极性及创造性。另外，曾几何时，“农转非”指标成为权钱交易的资本，有关部门在办理“农转非”时，“走后门”几乎成了公开的秘密，这也在无形中助长了社会的不正之风。一言以蔽之，既失公正又缺效率的传统户籍制度是一项负面效应甚多的壁垒型政策。

7.下列对户籍制度的解释，最准确的一项是（　　）

A.我国的户籍制大约始于南北朝时期，其目的就是为了分配土地，征收赋税及摊派徭役。

B.新中国成立后，建立户籍制度的目的是控制人口迁移。

C.我国传统户籍制度明确将城乡居民区分为“农业户口”和“非农业户口”两种不同的户籍。

D.传统户籍制度是一种封闭式的管理模式，但在世界上其他国家并不少见。

解析：A.太绝对，应在“目的”前加“主要”二字；B.内容有遗漏，还有一项目的是资源分配；D.信息不准确，因为作者说这是世上罕见的。

答案：C

8.下列对“户籍制度是留在中国人尤其是中国农民身上带有明显歧视色彩的烙印”这句话理解错误的一项是（　　）

A.户籍制度中，单方面地规定了农民由农村迁往城市的一系列特别严格要求。

B.城市可凭借户籍壁垒构建住房、医疗、教育、养老等一系列排他性的城市福利和保障城市劳动力全面就业的城市就业制度，而农村不能。

C.户籍制度使户口本成为中国人之间身份、待遇、思想、学识等一系列差别的重要标志。

D.作为户籍制度配套设施的工农业产品价格上差异很大，即在压低农产品价格的基础上抬高工业产品的价格。

解析：C项是身份、待遇的差别，文中没有写到思想、学识等其他方面。

答案：C

9.下面对传统的户籍制度已经明显不能适应市场经济的原因，分析不正确的一项是（　　）

A.处于城市边缘的“打工族”对城市生活没有认同感和参与感，从而窒息了他们投身于城市建设的积极性、创造性。

B.户籍制度是农业社会和计划经济的产物，在现有的市场经济制度下，原来的生产力和生产关系等都改变了。

C.户籍制度钳制了人才的自由流动，阻碍了市场对人力资源的有效配置。

D.在市场经济下，“农转非”成为钱权交易的资本，助长了社会不正之风。

解析：A项以部分代全体，原文是“缺乏认同感和参与感，在相当程度上影响了”他们的创造力。

答案：A

10.根据原文提供的信息，以下推断正确的一项是（　　）

A.户籍制度严重伤害了一大批民众尤其是广大农民的感情，因而农民对城市怀有一种天然的敌意。

B.户籍制度在城市与农村、城市与城市之间筑成了一道难以逾越的屏障，堵住了农民走进城市的一切通道。

C.传统户籍制度有诸多缺点，在我国经济发展中没起过什么积极作用。

D.传统的户籍政策既失公正，又缺效率，在经济大潮冲击下，户籍政策改革势在必行。

解析：A.错在无中生有，农民对户籍制度不满，并不代表对城市有敌意；B.错在以偏概全，农民很难走进城市，但并不是堵住了一切通道；C.错在户籍制度虽有很多缺点，但在我国的经济发展中起过一定的积极作用。

答案：D

三、（12分，每小题3分）

阅读下面一段文言文，回答后面的问题。

华佗字元化，沛国谯人也，一名敷。游学徐土，兼通数经。沛相陈圭举孝廉，太尉黄琬辟，皆不就。晓养性之术，时人以为年且百岁而貌有壮容。又精方药，其疗疾，合汤不过数种，心解分剂，不复称量，煮熟便饮，语其节度，舍去辄愈。若当炙，不过一两处，每处不过七八壮①，病亦应除。

府吏倪寻、李延共止，俱头痛身热，所苦正同。佗曰：“寻当之下，延当发汗。”或难其异。佗曰：“寻外实，延内实，故治之宜殊。”即各与药，明旦并起。

太祖闻而召佗，佗常在左右，太祖苦头风，每发，心乱目眩。佗针膈②，随手而差。……

佗之绝技，凡此类也。然本作士人，以医见业，意常自悔。后太祖亲理，得病笃重，使佗专视。佗曰：“此近难济，恒事攻治，可延岁月。”佗久远家思归，因曰：“当得家书，方欲暂还耳。”到家，辞以妻病，数乞期不反。太祖累书呼，又敕郡县发遣。佗恃能厌食事，犹不上道。太祖大怒，使人往检：若妻信病，赐小豆四十斛，宽假限日，若其虚诈，便收送之。於是传付许狱，考验首服。荀或请曰：“佗术实工，人命所系，宜含宥之。”太祖曰：“不忧，天下当无此鼠辈耶？”遂考竟佗。佗临死，出一卷书与狱吏，曰：“此可以活人。”吏畏法不受，佗亦不强，索火烧之。佗死后，太祖头风未除。太祖曰：“佗能愈此。小人养吾病，欲以自重，然吾不杀此子，亦终当不为我断此根耳。”

注：①壮：古时扎一针为一壮。②膈：穴位，在第七胸椎下。

11.对下列句子中加点的词语，解释正确的一项是（　　）

A.兼通数经　　　　　　　

经：经脉

B.舍去辄愈　　



舍去：丢弃，不要

C.或难其异　　



难：难处

D.佗针膈　　




针：扎针

解析：D.针在这里是名词用作动词；A.经：儒家经书；B.舍去：离开；C.难：提出疑问。

答案：D

12.下列句子中加点词意义和用法不同的一组是（　　）


[image: image1.wmf]A. 

　

・

此可以活人

・

项伯杀人，臣活之

・

到之，辞以妻病

・

各各竦立以听

B.

・

以医见业

・

臣诚恐见欺于王而负赵

 C.

・

若妻信病

・

一人飞升，仙及鸡犬。信夫

 D.


解析：B.“辞以妻病”的“以”为介词，用、借，“竦立以听”的“以”为连词，表修饰关系；A.活：使……活，救活；C.见：表被动；D.信：确实，真的。

答案：B

13.下列句子编为四组，全都表现华佗“医道高明”的一组是（　　）

①时人以为年且百岁而貌有壮容。②煮熟便饮，语其节度，舍去辄愈。③即各与药，明旦并起。④佗针膈，随手而差。⑤佗恃能其厌食事，犹不上道。⑥佗死后，太祖头风未除。

A.①②⑤　　　

B.②③④　　　

C.④⑤⑥　　　

D.①③⑥

解析：①写华佗善养生之道；⑤表华佗的个性特点；⑥华佗死后的情况，和医术没关系。

答案：B

14.下列对原文有关内容的概括和分析，不正确的一项是（　　）

A.华佗医术高超，治病时配合汤药，心中明白各种药物的分量与比例，不用称量就很准确。

B.华佗对倪寻、李延两个症候一样的病人，却采用不同的处方，一个下泻，一个发汗。

C.华佗被杀之前，拿出一本医书，交给狱吏，但狱吏不敢收藏，就偷偷地把它烧掉了。

D.太祖患头痛病，召华佗来后，华佗认为不能一时治好，曹操以为华佗有意拖延病情，借以抬高自己。

解析：C.不是狱吏烧掉的，而是华佗索来火自己烧掉了医书。

答案：C

第Ⅱ卷（108分）

四、（18分）

15.把文言文阅读材料中画线句子翻译成现代汉语。（8分）

（1）即各与药，明旦并起。（3分）

（2）辞以妻病，数乞期不反。（5分）

答案：（1）（华佗）就给他们二人不同的药，第二天早晨二人都痊愈了。（或：第二天早晨二人就起来了。大意对给2分，翻译对“明旦”给1分，共3分。）

（2）（华佗）用妻子有病来推辞，屡次请求延期不回来。（大意对给2分，然后，辞：推辞；数：屡次；反：通“返”，返回，译对一处给1分，共5分。）

16.阅读下面一首古诗，回答后面的问题。（6分）

墨　梅

　　　　王　冕

我家洗砚池头树，朵朵花开淡墨痕。

不要人夸颜色好，只留清气满乾坤。

（1）这首诗表现了画中梅花的　　　　　　　　　　、　　　　　　　　特点。（2分）

（2）这首诗运用了什么表现手法？抒发了作者怎样的思想感情？（4分）

答案：（1）高洁清秀　淡雅朴素

（2）运用了托物言志的手法，抒发了王冕不向世俗献媚的坚贞、纯洁的操守。

17.默写名句。（任选两句即可。）（4分）

（1）天生我材必有用，　　　　　　　。　　　　　



（李白《将进酒》）

（2）　　　　　　　，古来白骨无人收。　　　　　



（杜甫《兵车行》）

（3）画图省识春风面，　　　　　　　。　　　　　


　（杜甫《咏怀古迹》）

（4）明足以察秋毫之末，　　　　　　　。　　　　　
（孟子《齐桓晋文公之事》）

答案：（1）千金散尽还复来　（2）君不见青海头　（3）环佩空归月夜魂　（4）而不见舆薪

五、（18分）

阅读下文，回答后面的问题。

①与颐和园只一路之隔，还有一座园子，也极大，极美，且又极静。她的正式名字叫中共中央党校，但我心里叫她马列公园。

②说是公园，是因为她有山，有水，有湖，有亭，有桥，有榭。但最多的是花，草，树。这里的花从春到秋是连续不断的。花之外便是草，一色碧绿铺满除却房和路的各处。草地上有树，杨可参天，柳拂人面，松柏、银杏、古槐及核桃、柿子等果木，或随路延伸，或依山起伏，或在湖畔水边成林，总之是一海的绿一直溢到园子的外面。

③这绿色波涛间屹立着两座岛，就是门前的主楼和广场的礼堂。主楼是用一色青石起座，直上七层。礼堂则一色黄砖，中高三层，两翼平展，全用拱顶，敞亮大方。主楼与礼堂外便是散布于园中各处的楼，都不高，大多是三层，就更被埋在绿阴之中，像是海面上时隐时现的礁岩。楼中间的路其实是看不见的，你只要找到一行白杨，一行垂柳，或一行白腊，一行银杏，你便知道这下面必藏着一条路了。

④到这里学习的人都是来自紧张的第一线，难得有这样一个环境对过去作一番反思。因此，在园子里散步便是最好的享受。每当我在园子里头发触着轻柔的柳丝，或仰面感慨白杨的伟岸时，我就想起，我们曾经有过那么一个时候，将树砍了，锅砸了去炼钢，“左”得多么可笑，那是建国后我们摔的第一个大跟头啊。第二个当然是“文化大革命”了。我默默地徘徊在主楼下，抚摩着那凸凹不平的青色石面，这个屹立的巨人曾经历了多少风和雨！至今两侧漂亮的墙面上还依稀可见“文革”标语的痕迹。那是一个除红色以外什么都不要的时代啊，连自然界的绿树花草都要砍光拔尽的，我们这些人都是从那个红海洋中走出来的，痛定思痛，现在终于走到这一片绿阴中来了。

⑤文武之道一张一弛，大动之后必有大静。革命需要刀枪剑火，需要流血流汗，但更需要理论，更需要思考。革命离不开思考，思考离不开安静，安静不能没有绿阴。春天，当大地还没有苏软自己冻僵的身子，园子里的垂柳便在河边、楼旁似有似无地描出一条条绿线，（甲）。夏日，暑热蒸腾，沿着几条主要的路，白杨挺起伟岸的身躯，筑起一道道绿墙，如墨如黛，（乙）。但最耐人寻味的是松柏的绿了。当秋阳中落叶树只剩下一片静劲的疏枝时，油松、雪松、龙柏、冷杉等便一起收紧它们的针叶，仿佛这园子里四季的绿色都收在了它们身上，在秋的萧疏与冬的料峭中显出一种刚毅的气质。特别是主楼后面广场上的那一片翠柏，它们盘地而起，每一棵都如塔如钟，贮满沉思，然后又渐渐收拢枝叶，束成一长矛似的尖顶，带着一种神圣的启示直向云天刺去。（丙）。我想到马克思的在天之灵，可知道他的伟大理论在中国的成功？可知道这理论与实践结合的艰苦与不易？这时隔着树林，透过这层肃穆的绿，再看主楼那庄严的青，更感到路虽漫漫兮，我们终将胜利。

⑥多么美丽的园子啊，一片圣洁的绿海里藏着一块红色的理论阵地，这大约正是辩证的统一。

18.文章在第①段末写到“我心里叫她马列公园”，并具体地写出了“马列公园”的特点。（2分）

（1）“公园”的主要色彩，用一个字来概括的话，应该是　　　　。

（2）给这一公园冠以“马列”之名的理由是　　　　　　　　　　　　　。

答案：（1）绿

（2）因为这里是中共中央党校，是一块红色的理论阵地

19.这篇散文中第④段开头一句中所说的“反思”的主要内容是什么？（用自己的话概括说明。）第⑤段中的哪一句话与“反思”的内容遥相呼应？（6分）

答案：我们曾犯过砸锅大炼钢铁的极左错误；曾走过“文革”浩劫一段弯路。

“可知道这理论与实践结合的艰苦与不易？”

20.下面三个句子，是分别从第五段中“甲”“乙”“丙”处抽取出来的，如果要还原的话，应该怎样安排？并具体说明这样安排的理由。（6分）

a.我一到树下时便真的做着天上之想了

b.这时你在树下漫步会感到沉稳坚实

c.指示着理想，预告着生机

（1）安排的结果是：甲——（　　　）；乙——（　　　）；丙——（　　　）。（只需填入句子的序号。）

（2）安排的理由是什么？

答案：（1）c　b　a

（2）根据特定语境，考虑写景与抒情相联系的原则，分析如下：甲前写景为“春天”垂柳返青时，所以接c；乙前写景突出“伟岸”“如墨如黛”，所以接b；丙前突出“带着神圣的启示直向云天刺去”，所以接a。

21.下面对这篇散文的赏析，正确的两项是（4分）（　　）

A.文章第二段，先总说“公园”的景物众多，再集中笔力写花草树木，这样可以突出“公园”宏大壮美、生机勃勃的特点。

B.文章第三段，既写出了“公园”内建筑物的庄重朴质，又写出了“公园”内各种树木的婆娑婀娜，多姿多彩。

C.文章第五段，把写景、抒情、说理交融为一体，既深化了上文的内容，又使全文在结构上达到了一种浑然天成的境界。

D.文章在语言上力求新颖，繁简适宜，用排比、比喻、拟人等多种修辞方法，形成了特有的韵律和魅力。

E.文章对中共中央党校从美和哲理两个方面展开具体描绘，意在表现“党校”的人情味，展示出马列主义的“新形象”。

解析：A项中说“这样可以突出公园宏大壮美”没有道理，而且实际写出的景物的特点也并非“宏大壮美”；B项错在第三段没有描写树木婆娑多姿；E项错在文章并没有写“人情味”“马列主义的新形象”。（评分：每答对一项得2分。）

答案：CD

六、（12分）

22.概括下面一则消息的主要信息，不超过60个字。（3分）

伴随着春天的脚步，第五届“中国北京国际科技产业博览会”于2002年5月在北京举办。新形势、新机遇给此届“科博会”带来了新的内容。

本届“科博会”是中国入世以来第一次大规模国际科贸活动。以加入世界贸易组织后的市场运作为重点，本届“科博会”将推出WTO与21世纪中国经济论坛等一系列活动，邀请国内外官员、学者对入世后中国的产业和地区经济发展等问题进行多层次研讨。以“科技奥运”“绿色奥运”为视点，本届“科博会”将首次推出规模较大的“奥运会及相关建设项目推介洽谈”活动。“世界体育论坛”将以体育科技和体育经济为主题，请国内外专家为办好2008年奥运会出谋划策。

答案：“科博会”于5月在京举办（1分），其主要内容是：就中国入世后的发展与办好2008年奥运会进行研讨，并对有关项目推介洽谈（2分）。（语言不通顺扣1分，字数每超1字扣1分，扣完为止。）

23.仿写。请选择某一事物，通过情境表达自己的思想感受。（3分）

原作：墙角的花！

你孤芳自赏时，

　　  天地就小了。

解析：考查仿写句式的能力。这是冰心的一首小诗，可根据自己熟悉的事物仿句。

答案：（参考）（1）墙上的草，你高傲自大时，前途就丧失了。（2）树上的果，你沾沾自喜时，生命便结束了。

24.仿照下面两个比喻句的句式，以“真诚”开头写两个句式相同的比喻句。（6分）

例：人生犹如一个爱出谜语的顽童，总是出一些难题让你解答；人生犹如一次漫长的旅行，理解就是前进的火把。

仿写：真诚　　　　　　　　　　　　　　；真诚                                 。

答案：犹如一颗渺小的尘土，它带 领我们漫游天际　如同一道溪流，激情就是溪流中的鹅卵石

七、写作（60分）

25.阅读下面材料，按照要求作文。

“亲情”是个永恒的主题，历年来为人们所百写不厌，李密的《陈情表》抒发的是祖孙间相依为命的挚情；贾平凹的《我不是个好儿子》抒发的是母子间的真情；归有光的《项脊轩志》抒发的是对逝去亲人的怀念之情；米斯特拉尔的《母亲颂》赞颂的是伟大的母爱……那么，在生活中你是如何感悟亲情的？

请以“亲情”为话题，写一篇不少于800字的文章，题目自拟，文体不限。

提示：依据高考评分标准。

例文：

“爱”在心头口难开

                                 2004年高考满分作文

喝完最后一口牛奶，我默默地把145分的卷子放到父亲面前，他抬起眼“哼”了一声，签上大名后又继续埋头看报了。我嘴唇动了动，想说什么，但终究还是作罢，反正我也习惯了。收拾好东西，我顺手把门带上，那轻轻的关门声，仿佛一声叹息似的。我头也不回，大步向学校走去……

其实，我也想他对我笑一笑，说声“考得不错”的话……

我跟我父亲好像是天生仇人，从小到大，我们的交战便没停过。调皮是男孩的天性，每当我闯了祸，他总一声不吭，抡起皮带就没命地抽。大概是遗传了他的执拗，我也不哭，一阵清脆的抽打声和妈妈的哭喊声混战，最终便以“砰”一声摔门的巨响——我夺门而出告终。

妈妈常跟我说，其实他是爱我的，只是不知道怎样表达，要我试着和他沟通一下。沟通？我冷笑，和他这种机器怎么沟通？他甚至对路边不相识的扫街大婶笑一笑，却吝惜地不肯对我展露分毫，他表达“爱”的唯一语言，便是那无止境的皮带抽响。而我回报他的“爱”，便是比说话次数还多的摔门声……

想着想着，便来到了学校。“嘿！”好友神秘地凑过来，“知道今天什么日子吗？父亲节！”顿时，冰冷的老脸又浮现在脑海，我厌恶地说：“关我什么事？”“你不对你父亲表示点什么吗？我昨晚等不及，已经送了，当我对我爸说‘我爱你’的时候，他居然哭了呢！”好友兴奋地说，然后不由分说地拉我去了精品店……

拿着一瓶二锅头和一盒包装精美的皮带，我忐忑地回到家里。送皮带，真讽刺，他又要抽我了吧？

“爸，今天是父亲节，这是送你的礼物。”我不动声色道。他愣了一下，慢腾腾地拆开了礼物。出乎意料，他没有勃然大怒，只重重地叹了口气：“今天你妈不在，跟我喝一杯。”也好，壮壮胆。

可怕的寂静，只有酒杯碰撞声。两人都喝得微醉。我望着父亲，幽幽地说：“爸爸，我……我……我爱你……”极轻极快地带过，也不知他听到没有，“我没别的意思，只是你那条皮带快断了……”没等我说完，父亲喉咙里冒出一句：“今天考试考得不错……”我的眼顿时热了。他拿起酒杯，仰头猛地一倒，眼睛闪闪的，红了。他慌忙掩饰道：“这酒……这酒太烈了……”我笑笑，哽咽着：“是烈了点……”说罢也举杯一饮而尽，热泪，流进了嘴里……有爱的泪，是甜的……

一声“我爱你”，化解无数情……
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